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Descriere:
Invenţia se referă la agricultură şi poate fi utilizată în gospodăriile agricole la cultivarea fasolelor.
Este cunoscută utilizarea în fitotehnie a acidului succinic [1] şi 3-dezoxi 2-oximetil-D-pentonat de calciu [2] în calitate de

stimulator al germinării seminţelor.
Dezavantajul utilizării acestor substanţe constă în efectul insuficient de stimulare al germinării şi în aceea că este costisitor.
Este cunoscut compusul 2-dezoxi-D-arabinohexonatul de calciu, utilizat în calitate de stimulator al germinării [3].
Neajunsul aplicării acestui compus constă, de asemenea, în eficacitatea redusă a germinării - energia germinativă fiind de 70,7%

şi facultatea germinativă - 85,3%.
Esenţa invenţiei constă în faptul că se propune un procedeu de tratare a seminţelor de fasole înainte de semănat, care include

tratarea seminţelor de fasole înainte de semănat cu o substanţă biologic activă, în calitatea ei fiind aplicată soluţie apoasă a lactatului
de zinc în concentraţie de 100-200 mg/l timp de 4 ore.

Rezultatul tehnic constă în aceea că zincul care intră în componenţa lactatului de zinc realizează funcţia catalizatorului şi
participă la intensificarea activităţii enzimelor ce influenţează metabolismul glucidelor, proteinelor, fosforului, ceea ce asigură
sporirea energiei germinative cu 12,1-17,3% şi a facultăţii germinative cu 8,6-11,1% în comparaţie cu procedeul cunoscut. Aceasta
asigură şi răsărirea rapidă şi uniformă a plantelor de fasole.

Exemplu de realizare a invenţiei.
Seminţele de fasole, în număr de 150, se imersează în soluţie apoasă de lactat de zinc în concentraţie de 100 mg/l în pahare

chimice de 1l şi se lasă timp de 4 ore în condiţii de laborator.
După expirarea acestui timp, seminţele se aranjează în cutii Petri câte 25 de seminţe pe un substrat dublu de hârtie de filtru

umectat cu apă distilată. Germinarea se desfăşoară în termostat la temperatura de 260C±10C, fiind cercetat ritmul germinării pe toată
durata experimentului.

Rezultatele obţinute sunt prezentate în tabel.

Influenţa lactatului de zinc asupra germinării seminţelor de fasole
Concentraţia Energia germinativă, % Facultatea germinativă, %
Prototipul- 2-dezoxi-D-arabino-
hexonat de calciu  0,005% 70,70±0,0 85,30±0,0
Lactat de zinc
100 mg/l 82,82 ±1,16 93,93 ±2,44
200 mg/l 88,00 ±1,83 96,40 ±1,05

Analogic exemplului sus-citat s-a efectuat tratarea seminţelor de fasole cu lactat de zinc  în concentraţie de  200 mg/l.
Datele din tabel demonstrează că utilizarea soluţiei apoase de lactat de zinc sporeşte energia germinativă cu 12,1-17,3% şi

facultatea germinativă cu 8,6-11,1% faţă de prototip.
Aşadar, procedeul propus asigură o germinare sporită, o stimulare iniţială a creşterii şi dezvoltării plantelor de fasole, procedeul

de tratare necesită doar 4 ore, se realizează o economie de timp. Procedeul propus prezintă şi următorul avantaj: obţinerea lactatului
de zinc este mai puţin costisitoare decât obţinerea a 2-dezoxi-D-arabinohexonatului de calciu.


